

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 30-й

№ 222 (7214)

ЧЕТВЕРГ

5

НОЯБРЯ

1959 г.

Цена 15 коп.

Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем, политика сохранения и упрочения мира и безопасности народов, развития экономических и культурных связей со всеми странами!

(Из Призывов ЦК КПСС
к 42-й годовщине Великого Октября).

Обращение Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик к парламентам всех стран мира

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик обращается к парламентам всех стран мира по вопросу, имеющему жизненное значение для человечества.

Развитие международных отношений вступило в чрезвычайно ответственную стадию. Век атома, электроники и покорения космоса открыл необозримые, величественные перспективы развития науки и техники. Но в то же время человечество оказалось перед реальной угрозой использования этих великих открытий в целях истребления людей и уничтожения материальных ценностей.

Уже сейчас накоплены огромные запасы средств уничтожения, имеющих колоссальную разрушительную силу. Однако гонка вооружений все нарастает, вовлекая в свой чудовищный круговорот новые страны и высасывая из народов жизненные соки. Поистине фантастические средства растратаются на производство орудий смерти, в то время как миллионы людей, многие народы все еще преображают в нищете, лишены условий жизни, достойных человека. Гонка вооружений и «холодная война» уродуют отношения между государствами, возводят искусственные барьеры, препятствующие общению между народами и торговле между странами, задерживают их экономическое развитие.

Гонка вооружений влечет человечество в пучину новой войны. Когда в отношениях между государствами господствует дух недоверия и вражды, когда друг против друга стоят вооруженные многочисленные армии, а небо бороздят бомбардировщики со смертоносным грузом ядерного оружия, малейший неверный шаг может вызвать катастрофу. Тогда в считанные минуты вспыхнет война, в которой не будет различия между тылом и фронтом, между солдатами и мирными жителями. Уничтожение тысяч городов и деревень, фабрик и заводов, сотни миллионов загубленных человеческих жизней, гибель бесценных памятников культуры — таков будет неизбежный результат, если народы, парламенты и правительства не сумеют помешать этому развитию событий.

Где же выход? Как положить конец создавшемуся положению, как обеспечить людям спокойную, мирную жизнь?

Есть решающее надежное средство исключить возможность развязывания войны. Это средство — всеобщее и полное разоружение государств. Когда будут уничтожены средства ведения войны, ликвидированы все виды оружия и распущены армии, тогда и тем самым будут созданы условия для прочного мира на земле, мира без войн и кровопролитий.

Всеобщее и полное разоружение ставит все государства в одинаковое положение. Оно не наносит ущерба ни одной стране, наоборот, оно обеспечит безопасность всем народам. Отпадут сомнения в том, что меры в области сокращения вооружений могут принести выгоду одним государствам в ущерб другим, сомнения, которые возникали, когда речь шла только о частичном разоружении. На пути к разоружению не будут больше стоять трудности контроля. Если разоружение будет полным и всеобщим, то и контроль будет всеохватывающим и полным.

Всеобщее и полное разоружение откроет поистине новый этап в истории международных отношений. Мирное сосуществование государств с различными социально-экономическими системами будет точно обеспечено. Все государства будут жить как добрые соседи. Откроются новые возможности для развития экономических, культурных и торговых связей между странами и народами. Неразрешимыми кажутся сегодня многие международные вопросы. Но стоит прекратить гонку вооружений, ликвидировать армии, как сразу же появятся новые возможности и пути их урегулирования.

Высвободятся огромные материальные и финансовые средства, которые идут сегодня на вооружение. Сколько домов, школ, больниц, сколько заводов, электростанций, плотин, дорог можно будет построить на эти средства! Резко сократятся налоги, которые съедают ныне все возрастающую часть доходов рабочих и крестьян. Неисчерпаемые возможности появятся для претворения в жизнь грандиозных научных и технических проектов, ученые и специалисты получат возможность служить только миру и процветанию.

Всеобщее и полное разоружение откроет новую страницу в истории развития экономически слаборазвитых стран. Экономическое развитие этих стран теперь идет весьма медленно. Миллионы людей в Азии, Африке, Латинской Америке все еще влачат голодное и полуводное существование. Разоружение, высвободив огромные материальные и финансовые средства, будет способствовать

устранению этой несправедливости, ускорит процесс ликвидации вековой отсталости слаборазвитых и колониальных стран, открыв новый источник средств для экономической помощи им.

Можно ли достичь всеобщего и полного разоружения на современном этапе? Не утопия ли это?

Нет, в наше время это не утопия. Верховный Совет СССР выражает твердую уверенность в том, что эта цель вполне достижима. Если несколько десятилетий назад еще не было достаточных сил и средств для осуществления идеи полного и всеобщего разоружения, то теперь эта идея стала знаменем огромных человеческих масс, целых народов и наций. Теперь имеется большая группа государств, последовательно борющихся за ее осуществление.

Решение проблемы разоружения — в руках людей. Человек создал разрушительное оружие. Он может и должен его уничтожить!

Перспективы решения этого самого неотложного вопроса современности тем более благоприятны, что в последнее время в развитии международных отношений определились сдвиги в лучшую сторону. Понимание бессмыслицы и опасности дальнейшей гонки вооружений проникает в сознание все более широких слоев населения, членов парламентов, общественных и государственных деятелей. Повсеместно усиливаются стремления покончить с «холодной войной», решать спорные международные вопросы без применения силы, на основе переговоров и соглашений.

Выдающаяся роль в разрядке международной напряженности сыграл визит Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки и его встречи с Президентом Д. Эйзенхаузером.

Перед человечеством открывается реальная возможность направить развитие международных отношений по новому пути: положить конец гонке вооружений, сделать метод переговоров единственным методом решения международных вопросов.

Теперь все зависит от воли и настойчивости народов.

Особая ответственность ложится при этом на парламенты, правительства и государственных деятелей. Народы, избиратели ждут от парламентов, чтобы они сказали свое слово. Именно парламенты и правительства должны настойчиво, целеустремленно искать пути решения спорных международных вопросов и прежде всего самой жгучей проблемы нашего времени — проблемы разоружения.

Нет политических, экономических или иных причин, которые оправдывали бы продолжение гонки вооружений. Сопротивляются разоружению лишь те круги, которые на первый план ставят свои корыстные интересы, которым чужды чаяния и стремления народов. Но сопротивление этих кругов можно преодолеть. Жизненные интересы человечества настойчиво требуют, чтобы это сопротивление было сломлено.

Есть реальные пути решения проблемы всеобщего и полного разоружения. Они указаны в предложениях Советского правительства, внесенных на рассмотрение Организации Объединенных Наций. Теперь от правительств и парламентов других стран, в первую очередь крупнейших государств, от их доброй воли и желания непосредственно зависит, будет ли прекращено производство орудий смерти и разрушений и уничтожены накопленные запасы оружия, пойдет ли человечество по пути губительной войны или встанет на дорогу мирного развития.

Что касается Верховного Совета СССР, Правительства Советского Союза, то они, выполняя волю советского народа, сделают все от них зависящее для решения проблемы разоружения, преобразования достигнутого ослабления международной напряженности в прочный мир.

Верховный Совет СССР, полностью одобряя мирную инициативу Советского правительства, внесшего на рассмотрение Организации Объединенных Наций программу всеобщего и полного разоружения, выражает уверенность в том, что благородная инициатива Советского правительства найдет понимание и поддержку у парламентов и правительств других стран.

Верховный Совет СССР надеется, что парламенты и парламентарии всех стран сделают со своей стороны все возможное для того, чтобы избавить народы от страшного бича — гонки вооружений, добиться разоружения и открыть перед всем человечеством путь к вечному миру.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик.

Москва, Кремль, 31 октября 1959 г.

В ответ на решения сессии Верховного Совета СССР

За бригаду коммунистического труда

Выполняя свои обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании, 3-й участок шахты «Журинка-3» успешно справился с планом октября и выдал сотни тонн сверхпланового топлива. Хорошо потрудилась, в частности, и бригада В. П. Громадюка. Она выполнила задание октября на 450 тонн.

3-го ноября, перед спуском в забой, в бригаде состоялось собрание. Вопрос стоял о вступлении в коммунистическое соревнование. Короткими, но значительными были выступления шахтеров.

— Наша страна идет навстречу великому празднику Октября. С большим удовлетворением восприняты советскими людьми решения третьей сессии Верховного Совета СССР, — говорил бригадир. — Мы можем и должны показать еще лучшие результаты в труде.

Его поддержали и другие члены бригады. Они высказали ряд предложений по созданию лучших условий для работы, особенно по снабжению лесом.

Бригада единодушно решила: в ознаменование наступающей 42-й годовщины Великого Октября и в ответ на решения III сессии Верховного Совета СССР вступить в соревнование за звание коллектива коммунистического труда.

Теперь уже два коллектива на 3-м участке будут трудиться и жить по-коммунистически — бригады тт. Печникова и Громадюка.

Ответ сверхплановым углем

В начале прошлого месяца коллектив пятого участка шахты «Комсомолец» не выполнил задания. То лесу для крепления не было, то дисциплину кто-нибудь нарушил.

Но вот на участке прошло обсуждение итогов поездки Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки, началась читка материалов третьей сессии Верховного Совета СССР. И горяччи решили — в такой важный момент не к лицу нам отставать. Какие планы на будущее! В 1960 году будет сделано еще больше для улучшения жизни людей, а мы не будем выполнять план? Не годится так...

Улучшив снабжение крепежным лесом, укрепив дисциплину среди горнорабочих, коллектив участка сразу же резко пошел в гору и закончил месяц с перевыполнением плана. Особенно хорошо потрудились звенья тт. Тяблина, Сухарева, Буга. Из лавы № 39 они выдали в общей сложности более 300 тонн дополнительного топлива.

Третья сессия Верховного Совета Союза ССР

О международном положении и внешней политике Советского Союза

Доклад товарища Н. С. Хрущева на III сессии Верховного Совета ССР 31 октября 1959 года

(Продолжение. Начало в № 221)

Проблема разоружения должна быть решена!

Товарищи депутаты!

Во время поездки в США мною было внесено от имени Советского правительства на рассмотрение Организации Объединенных Наций предложение о всеобщем и полном разоружении. Это предложение Советского Союза нашло, как вы знаете, большой положительный отклик во всех странах мира.

Мы, советские люди, считаем, что проблема разоружения является важнейшей проблемой современности. От того, удастся ли найти решение этой проблемы, зависит, куда пойдет человечество — к миру или к войне. На этот счет в наши дни, кажется, уже нет двух мнений.

Никогда еще в истории человечества народы не были вынуждены отдавать такую огромную долю своего труда на изготовление средств разрушения, как теперь. Гонка вооружений стала всеобъемлющей. Растут армии, растут и совершенствуются так называемые обычные вооружения, постоянно увеличиваются запасы ядерных бомб и ракетного оружия. Американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн» сообщала, что с июля 1945 года до конца прошлого года было произведено около 250 ядерных взрывов, общая мощность которых составляет примерно 100 миллионов тонн тринитротолуола. Мощность этих взрывов во много раз превосходит мощность взрывов всех бомб, мин и снарядов за время первой и второй мировых войн, вместе взятых. А ведь взорванные до сих пор опытные образцы ядерных бомб представляют собой очень малую долю накопленного на складах атомного и водородного оружия. Вот куда затаила человечество гонка вооружений!

Совсем недавно большие расстояния, скажем океаны, были естественной преградой распространению войн с одного континента на другой. Первая и вторая мировые войны опустошили главным образом Европу. Некоторые государства еще имели возможность отсидеться за океанскими просторами или в отдаленных районах. Им удавалось не только избежать разрушений и других бедствий войн, но даже нажить громадные капиталы на войне.

Иное положение теперь. За несколько минут самое разрушительное средство уничтожения — ядерное оружие может быть перенесено в любую точку земного шара. Новая война не пощадила бы никого и причинила бы человечеству невиданные жертвы, разрушения и страдания. Не было бы различия между тылом и фронтом, между солдатами и мирными жителями.

Для того, чтобы преградить путь войне, необходимо осуществить всеобщее и полное разоружение. С этой целью Советское правительство и внесло на рассмотрение Организации Объединенных Наций известные вам предложения.

В чем суть внесенной советской программы? Мы предлагаем в самые сжатые сроки, примерно в течение четырех лет, осуществить всеобщее и полное разоружение государств. Это означает, что должны быть распущены все вооруженные силы, ликвидированы все вооружения, прекращено военное производство. Окончательно и навсегда было бы запрещено и уничтожено ядерное, химическое, бактериологическое и ракетное оружие. Были бы упразднены военные министерства и генеральные штабы, ликвидированы иностранные военные базы на чужих территориях, никто не обучался бы более военному делу, прекратилось бы расходование средств на военные цели в любом виде.

В распоряжении государств остались бы лишь небольшие согласованные по размерам контингенты полиции или милиции, предназначенные для охраны внутреннего порядка и безопасности граждан и вооруженные лишь легким стрелковым оружием.

Чтобы никто не мог нарушить соглашение о полном разоружении, мы предлагаем установить строгий, эффективный и всеобъемлющий международный контроль.

Всеобщее и полное разоружение положило бы начало новому этапу в развитии человеческого общества — миру без войн.

Всеобщее и полное разоружение означало бы также огромный подъем благосостояния всех народов. Прекращение военных расходов высвободило бы колоссальные материальные ресурсы для расширения мирных отраслей экономики во всех странах — больших и малых. Значительные средства могли бы быть направлены на подъем хозяйства и уровня жизни населения экономически слаборазвитых стран Азии, Африки, Латинской Америки. Там можно было бы построить много заводов, электростанций, ирригационных и оросительных сооружений, домов, школ, больниц. Ученые всех стран получили бы огромные дополнительные возможности для работы в пользу мира, на благо народов, для расширения научных изысканий в самых различных областях — в технике, медицине, в области исследования космоса и т. д. Они смогли бы объединить свои усилия по осуществлению многих грандиозных планов научного характера.

Если сейчас попытаться подвести хотя бы предварительный итог тому, как были восприняты мировой общественностью советские предложения о разоружении, то можно сказать, что наши предложения всколыхнули самые широкие слои населения во всех странах мира. Предложения Советского правительства по разоружению были одобрены Постоянным комитетом Всесоюзного собрания народных представителей, получили единодушную поддержку во всех социалистических странах.

Проблема разоружения является теперь не просто объектом переговоров дипломатов и исследований экспертов, а важнейшим вопросом общественной борьбы, в которой участвует подавляющее большинство человечества.

Во время моего визита в Америку мы обсуждали проблему разоружения с президентом Д. Эйзенхаузером. Мне приятно отметить, что господин Эйзенхаузер высказывает за необходимость искать решения проблемы разоружения. Мы считаем, что реакция на советские предложения премьер-министра Великобритании г-на Макмиллана, премьер-министра Индии г-на Неру, президента Индонезии г-на Сукарно и других имеет положительное значение для предстоящих переговоров. Отрадно отметить, что в ходе обсуждения наших предложений на текущей сессии Генеральной Ассамблеи ООН большинство делегатов высказали в той или иной форме свое положительное отношение к идеи всеобщего и полного разоружения.

Большой интерес проявляют к нашим предложениям о разоружении общественные, политические и деловые круги различных стран. Мы приветствуем, в частности, выступление архиепископа Кентерберийского Джеймса Фишера и выражаем ему благодарность за правильное понимание и поддержку советских предложений о всеобщем и полном разоружении. Особенно ценно, что это сделал архиепископ — глава англиканской церкви, который с христианских позиций признал гуманность наших предложений. Надо полагать, что за них последуют и другие верующие, служители других религий, если они действительно руководствуются тем, что сказано в их вероучении о мире между людьми, о недопустимости войн между народами.

Конечно, благоприятный прием наших предложений со стороны широких слоев общественности вовсе не означает, что на пути предстоящих переговоров о разоружении не встречается или не встречается крупных препятствий. Мы — реалисты и хорошо понимаем, что наши предложения о всеобщем и полном разоружении далеко не всем пришлись по душе. В мире все еще имеются сторонники гонки вооружений и «холодной войны», имеются влиятельные капиталистические монополии, которые извлекают из гонки вооружений громадные прибыли. Они постарайтесь, не брезгая никакими средствами, помешать осуществлению всеобщего и полного разоружения и уже теперь не сидят сложа руки. Правда, положительная реакция мировой общественности на советские предложения не позволяет им сейчас открыто поднимать свой голос против этих предложений. Они прибегают к обходным маневрам, исказяя существо этих предложений, распространяя о них заведомые небылицы.

Кое-кто на Западе пытается поставить под сомнение искренность наших предложений. Но нам уже знакомы такие фальшивые приемы. Советское правительство всегда было сторонником разоружения. С самого рождения Советского государства мы стояли на позициях борьбы против милитаризма, за разоружение. В первые дни Октябрьской революции В. И. Ленин призывал покончить с войной. Советское правительство распустило армию, и мы перешли к милиционной системе. Потом, когда на нас напали, мы вынуждены были создать армию для обороны страны. Такие меры нам навязали, между прочим,

не кто иной, как Германия, Англия, Франция, США, Япония, потому что они двинули в нашу страну свои войска, оказывали вооруженную и материальную помощь врагам революции. Советский народ был вынужден вооружаться для того, чтобы отстоять свои революционные завоевания и независимость Родины.

Позже, когда была создана Лига Наций, Советское правительство внесло широкие предложения по разоружению и уничтожению оружия. Эти предложения были изложены представителем Советского Союза Литвиновым.

Сейчас мы выдвинули предложения о всеобщем и полном разоружении на новой основе, учитывая иную ситуацию и другое соотношение сил, которое сложилось в мире.

Раньше некоторые отвергали наши предложения, утверждая, будто они выгодны только Советской стране, потому что она была тогда слабой. Да, действительно, тогда Советский Союз был единственной социалистической страной и, бесспорно, был неизмеримо слабее, чем сейчас. Но и тогда, внося свои предложения по разоружению, мы руководствовались гуманными идеями сохранения мира на земле.

Теперь совершенно иное соотношение сил. Во второй мировой войне мы вместе с нашими союзниками разгромили мощного противника. После войны советский народ успешно восстановил народное хозяйство, добился небывалого подъема экономики и культуры, науки и техники, повышения благосостояния широких масс трудящихся. Советский Союз представляет собой, по всему признанию, могущественную мировую державу. Теперь Советский Союз уже не одинок. Существует великий лагерь социалистических государств. В этих условиях никто не может утверждать, будто наши предложения о всеобщем и полном разоружении продиктованы слабостью. Мы имеем все необходимое, чтобы отстоять свою страну от любых посягательств извне и дать сокрушительный отпор врагу.

(Продолжительные аплодисменты). Мы в состоянии не только обеспечить невмешательство в наши дела, но и помочь братским социалистическим странам защитить свои завоевания, свою свободу и независимость.

(Продолжительные аплодисменты). Поэтому, когда мы вносим сейчас предложения о разоружении, то совершенно очевидно, что они действительно продиктованы гуманными целями, направлены к тому, чтобы исключить войну, которая может принести страшные бедствия в век термоядерного оружия. Мы не хотим использовать в военных целях те преимущества, которые имеем и которые будут расти по мере дальнейшего развития социалистических стран.

Вся наша политика, основанная на марксистско-ленинской теории, проникнута заботой о человеке, о счастье народов. Поэтому мы против войны.

(Бурные аплодисменты). В западных странах есть деятели, которые не хотят отказаться от старых взглядов, утверждая, что надо иметь силу и с позиций силы диктовать слабым

свою волю. Они пытаются исподтишка подтасчивать веру людей в реальность советских предложений. Они извращают наши предложения о контроле, хотя и в моем выступлении на Генеральной Ассамблее ООН, и в Декларации Советского правительства ясно сказано, что при всеобщем разоружении мы готовы на всеобщий контроль.

Достаточно внимательно ознакомиться с нашими предложениями, чтобы убедиться, что Советское правительство предлагает установить строгий международный контроль над всеми мероприятиями по разоружению. Для каждого этапа разоружения мы предлагаем установить соответствующий этап контроля. Мы имеем также в виду, что контролеры будут находиться на территории государств с самого начала процесса разоружения до его полного завершения, а также и после произведенного разоружения, чтобы никакое государство не проводило тайно подготовку к войне. Мы за то, чтобы объем контроля соответствовал характеру проводимых мероприятий по разоружению.

Мы согласны также учредить соответствующие органы, видимо, под эгидой Организации Объединенных Наций для обеспечения действенного контроля для того, чтобы все государства, которые примут на себя священные обязанности по разоружению, твердо соблюдали их.

В своем выступлении по случаю празднования «Недели Организации Объединенных Наций» г-н Гарриман выразил скептическое отношение к предложениям Советского правительства. Он, видимо, находится под сильным впечатлением наших предложений. Внутренне он, вероятно, не приемлет и поэтому принял на себя неблаговидную роль червя, пытающегося подточить доверие к советским предложениям.

Едва приступили к обсуждению вопроса о разоружении, как скептики выдвинули на первый план вопрос о том, какие должны быть созданы международные силы взамен национальных сил. Если читать между строк, то, пожалуй, имеется в виду создание международных сил, которые будут находиться под влиянием тех стран, которые сейчас в силу политики блоков имеют большинство в Организации Объединенных Наций. Это очень похоже на политику сколачивания военных блоков вроде НАТО, СЕАТО, СЕНТО. Такая политика никак не отвечает интересам разоружения, но за честное разоружение.

Если все страны будут разоружены, не будут иметь вооружений и армий, то никто не сможет начать войну. Спрашивается, зачем же тогда иметь сверхнациональные вооруженные силы?

Мы считаем, что если будет осуществлено полное и всеобщее разоружение, то можно будет найти силы морального воздействия, применить различные меры и санкции по решению Организации Объединенных Наций в отношении той или иной страны, которая рискует пойти на конфликт.

(Окончание на 3 стр.)

О международном положении и внешней политике Советского Союза

Доклад товарища Н. С. Хрущева на III сессии Верховного Совета ССР 31 октября 1959 года

(Окончание).

Те, кто выступает за создание международных вооруженных сил, преследуют одну цель — удержать страны от принятия наших предложений по разоружению. Выражая на словах признание идеи разоружения, они по существу хотят сохранить старое положение, то есть жить на пороховом погребе, жить под страхом применения ядерного оружия.

Надо надеяться, что здравый смысл людей победит. Рано или поздно будут приняты разумные решения, которые дадут возможность народам жить в дружбе, доверять друг другу и не вмешиваться в дела других государств.

Для того, чтобы скомпрометировать советскую программу разоружения, враги мира прибегают еще к одному маневру. Они утверждают, будто позиция СССР в вопросе разоружения состоит в том, что мы выдвинули принцип «все или ничего», то есть, что мы предлагаем всеобщее и полное разоружение и ни на что другое не соглашаемся. Это не соответствует действительности.

В наших предложениях черным по белому записано, что если западные державы не будут готовы пойти на всеобщее и полное разоружение, то мы считаем возможным и необходимым договориться хотя бы о частичных шагах в области разоружения. Советский Союз считает, что к числу таких мер относятся: запрещение ядерного оружия и прежде всего прекращение его испытаний, создание зоны контроля и инспекции сокращением иностранных войск на территориях соответствующих стран Европы, создание в Центральной Европе безатомной зоны, ликвидация иностранных военных баз на чужих территориях, заключение пакта о ненападении между государствами — участниками НАТО и государствами — участниками Варшавского договора и другие.

Разумеется, Советское правительство готово рассмотреть и обсудить поправки и дополнения к нашим предложениям, равно как и другие предложения, направленные на разрешение проблемы разоружения. Однако надо подчеркнуть, что вопрос о разоружении приобрел в настоящее время особую важность и остроту, а вместе с тем и срочность. От его разрешения зависят благополучие и безопасность народов, зависит — быть войне или миру.

Приятно отметить, что в Политическом комитете Организации Объединенных Наций благодаря договоренности, достигнутой между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки, наши одобрение предложения по вопросу о всеобщем и полном разоружении. Проект совместной советско-американской резолюции по этому вопросу был горячо поддержан представителями Англии, Франции и других стран. Как вы знаете, было официально объявлено, что в этому совместному проекту присоединились в качестве соавторов остальные 80 делегаций стран — членов ООН.

Мы горячо приветствуем это единодушное решение. Однако мы не должны обольщаться достижением, так как есть еще силы, которые будут делать все,

чтобы не допустить проведения реальных мер по всеобщему и полному разоружению.

Есть черви-короеды, которые не валят дерево прямо, потому что они сделать этого не могут; они подтачивают, разрушают его кору, лишая дерево питательных соков. И дерево гибнет на корню. Так и некоторые политические деятели будут пытаться подтачивать внесенные нами предложения о всеобщем и полном разоружении.

Необходимо разоблачать противников разоружения, давать им решительный отпор, чтобы были осуществлены светлые надежды народов.

Товарищи депутаты! Теперь ясно, что решить стоящие перед миром проблемы можно только

в том случае, если действовать не с позиции силы, а с позиции разума. Нужно решать эти вопросы при помощи единственного разумного метода — метода переговоров. Хочу особо подчеркнуть большое значение достигнутого с президентом США Эйзенхаузером взаимного согласия о том, что все неурегулированные международные вопросы должны быть решены не путем применения силы, а мирными средствами — путем переговоров.

Если говорить о методе проведения переговоров, то первостепенное значение имеет созыв совещания глав правительств. Вопрос о созыве совещания глав правительств, или, как его называют, совещания на высшем уровне, мы обсуждали с президентом Д. Эйзенхаузером, причем

должен сказать, что у нас налицо взаимопонимание по данному вопросу. Как известно, после наших бесед президент Эйзенхаузер заявил, что обмен мнениями устранил многие из имеющихся прежде возражений против созыва совещания на высшем уровне.

Что касается Советского Союза, то он будет всемерно способствовать дальнейшему улучшению обстановки перед совещанием, усилив недоверие в отношениях между его участниками, посеять семена подозрительности.

Успеху совещания на высшем уровне содействовало бы твердое

решение всех государств не предпринимать каких-либо мер, которые могли бы ухудшить обстановку перед совещанием, усилив недоверие в отношении

других участников, посеять семена подозрительности.

Как же быть? Мы уже не раз говорили, что наиболее сложные международные вопросы под силу решать только главам правительства, которые облечены большими полномочиями. Только они в состоянии расчистить на-

громождения и ненормальности в международных отношениях, которые образовались за многие годы «холодной войны».

Именно сейчас мы переживаем такое время, когда необходима встреча глав правительства. И чем скорее такая встреча состоится, тем лучше для дела мира.

Какие вопросы следовало бы,

по нашему мнению, обсудить на

совещании глав правительств?

Очевидно, это должны быть именно те вопросы, нерешенность которых вызывает наибольшую тревогу в мире и мешает дальнейшей разрядке международной напряженности. Важнейшее место должен занять, конечно, волнующий весь мир вопрос о разоружении. Мы считаем, что в интересах укрепления мира на совещании должен быть

рассмотрен вопрос о заключении мирного договора с Германией и вытекающим отсюда урегулированием положения в Западном Берлине. Могли бы быть рассмотрены также и другие международные вопросы, представляющие общий интерес.

Успеху совещания на высшем уровне содействовало бы твердое решение всех государств не предпринимать каких-либо мер, которые могли бы ухудшить обстановку перед совещанием, усилив недоверие в отношении

других участников, посеять семена подозрительности.

Что касается Советского Союза, то он будет всемерно способствовать дальнейшему улучшению обстановки перед совещанием на высшем уровне.

☆ ☆ ☆

Товарищи депутаты!

Советское правительство считает своим долгом перед нашим народом и всем человечеством закрепить достигнутое смягчение напряженности в международных отношениях, твердо держать курс на то, чтобы идти от разрядки к полной ликвидации международной напряженности, превратить достигнутую разрядку в прочный мир.

В этих целях необходимо: вести активную политику улучшения отношений между странами;

шаг за шагом добиваться решения на практике всех назревших международных вопросов, чтобы обеспечить мирную жизнь народам;

не ослаблять бдительность в отношении тех сил и кругов, которые стремятся повернуть ход международных событий назад на путь холодной войны и обострения отношений между странами, неустанно показывать народам несостоимость, вред и нагубность для человечества этой позиции воинствующих милитаристских кругов.

Если будут приведены в действие все силы, стоящие за мирное урегулирование международных вопросов, если руководящие круги, определяющие политику стран Запада, поймут невоз-

можность проводить в наше время иную политику, кроме политики мирного сосуществования, если народы скажут свое твердое слово против войны, то уже в ближайшее время будут сделаны решающие шаги по устранению военной угрозы и откроется ясный, светлый путь к миру для всего человечества.

Советское правительство со своей стороны сделает все возможное для решения этой великой задачи.

Позвольте выразить уверенность в том, что сессия Верховного Совета ССР одобрит этот внешнеполитический курс Советского правительства. (Бурные продолжительные аплодисменты).

Товарищи депутаты!

Дальнейшая борьба за упрочение мира, за укрепление основ мирного сосуществования государств с различным общественным строем потребует больших усилий Советского Союза, стран социалистического лагеря, всех миролюбивых народов.

Последовательная миролюбивая политика Советского Союза, социалистических стран встречает все большую поддержку миролюбивых сил во всем мире. Чем крепче и сплоченнее будет великая семья социалистических стран, тем успешнее и быстрее будут решаться задачи упрочения мира во всем мире.

С чувством глубокого удовлетворения мы можем заявить, что все страны мировой системы социализма сплочены, как никогда. Единым строем они выступают за решение исторической задачи — избавить человечество от войны и обеспечить развитие народов по пути мира и социального прогресса.

Советский народ совместно со всеми народами социалистических стран недавно отметил славное десятилетие Китайской Народной Республики и Германской Демократической Республики, пятнадцатилетие установления народной власти в Польше, Румынии, Болгарии. Во всех социалистических странах успешно идет строительство новой жизни.

Разрешите, товарищи, передать от вашего имени, от имени советского народа нашим братьям в народно-демократических странах горячий привет и пожелать им новых успехов в строительстве социализма! (Продолжительные аплодисменты).

Советский Союз уверенно идет вперед, успешно решая задачи строительства коммунизма, выдвинутые XXI съездом КПСС.

На большом подъеме находится наша Советская Родина. Успешно выполняется и перевыполняется план первого года семилетки. Настоящая сессия Верховного Совета рассмотрела народнохозяйственный план и Государственный бюджет на 1960 год — второй год семилетки.

Первый год семилетки ознаменовался новыми крупными достижениями в развитии промышленности, сельского хозяйства, культуры и науки, повышением народного благосостояния. Как вы знаете, государственный план за девять месяцев значительно перевыполнен промышленностью. По предварительным расчетам, годовой план будет перевыполнен промышленностью примерно на 4 процента, что

даст более чем на 40 миллиардов рублей сверхплановой продукции. Идет в гору и социалистическое сельское хозяйство. Предстоящий Пленум ЦК КПСС рассмотрит вопросы дальнейшего развития этой важной отрасли народного хозяйства.

Из всех наших достижений самым главным, самым замечательным и самым радостным является небывалый рост политической и трудовой активности, творческого энтузиазма, коммунистической сознательности советского народа, его монолитной сплоченности вокруг Коммунистической партии. В этом мы видим источник всех наших успехов, залог полной победы коммунизма. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Каждый день приносит нам радостные вести о новых и новых победах советского народа. Как нам не радоваться, не гордиться такими подвигами советских людей, как успешный запуск в течение одного 1959 года трех космических ракет, вызвавших восхищение всего человечества. Весь советский народ славит людей науки и труда, проложивших путь в космос. (Бурные аплодисменты).

В эти дни наши замечательные ученые сделали еще один прекрасный подарок своей Родине. Они хорошо поухаживали за Луной, и она проявила к ним благосклонность, разрешила сфотографировать ту сторону, которую она всегда сохраняла втайне от взоров людей. (Продолжительные аплодисменты).

Мы по праву гордимся советскими учеными, которые убедили Луну снять чадру, этот перегородок прошлого. (Смех в зале, аплодисменты). Под влиянием развития советской науки и культуры Луна сбросила чадру, стала идти в ногу с нашим временем и раскрыла свое лицо перед советскими учеными, перед советскими людьми. А они предоставили возможность всему миру познакомиться с сокровенными тайнами этой небесной красавицы. Конечно, с разрешения Луны. Мы не имеем привычки подсматривать туда, куда не разрешается. (Смех в зале. Аплодисменты).

Позвольте мне с этой высокой трибуны от имени Советского правительства, от имени Верховного Совета ССР, от имени Центрального Комитета нашей Коммунистической партии горячо поздравить героев-ученых с этим славным научным подвигом. (Продолжительные аплодисменты).

Разрешите пожелать им новых успехов, открытий и таких же блестящих достижений во славу нашей великой страны побеждающего коммунизма, во имя торжества мира на земле. (Продолжительные аплодисменты).

Дорогие товарищи! Третья сессия Верховного Совета Союза ССР собралась накануне 42-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Советский народ под славным знаменем Октября твердо поступью идет по пути, указанному великим Лениным, к полной победе коммунизма! (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Верховного Совета СССР
По докладу Председателя Совета
Министров СССР Н. С. Хрущева
о международном положении
и внешней политике СССР

Заслушав и обсудив доклад Председателя Совета Министров СССР товарища Хрущева Н. С. о международном положении и внешней политике СССР, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Одобрить целиком и полностью внешнюю политику Советского правительства.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЕ.

Москва, Кремль. 31 октября 1959 г.

О СОЗЫВЕ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 2 ноября 1959 года постановил созвать вторую сессию Верховного Совета РСФСР пятого созыва 24 ноября 1959 года в г. Москве.

ТАСС.

О людях хороших

НАШ ПАВЛИК

На подземном транспорте шахты «Полысаевская-2» есть бригада коммунистического труда, которую возглавляет Павел Усков. Она ежедневно перевыполняет план, и в этом большая заслуга самого бригадира.

22 октября первая смена спустилась в шахту. Горнорабочие пришли на остановку пассажирского поезда. 8-20 утра. Здесь уже и Павел Усков.

— Как настроение сегодня, товариши? — слышится его веселый голос.

— Настроение хорошее, вези поскорее, — отвечают с улыбкой рабочие.

Усков осматривает машину и дает сигнал отправления.

Ровно поступивая на стыках рельс, идет поезд. Из соседнего вагона слышно, как горнорабочий 9-го участка Иван Петров говорит:

— Сразу чувствуешь, когда машину ведет наш Павлик — без малейших толчков.

С ним соглашаются — действительно, этот парень работает отлично.

На подземном транспорте Усков с 1952 года. За это время

Мастер своего дела

— Тетеркин... Тетеркина не видели? — слышно в механическом цехе и на его территории. Это значит, что с участка прибыл сроочный, аварийный заказ.

В Полысаевском ДСУ мастером механического цеха работает Николай Евстигнеевич Тетеркин. Слово «мастер» как нельзя лучше подходит к Тетеркину, так как нет такой работы, за которую бы ни брался и ни выполнил Николай Евстигнеевич. Любое дело ему по плечу: он и замечательный слесарь, он и паяльщик, он и сварщик. Да какую только работу ни делали его золотые руки!

Весь коллектив механического цеха и отдел главного механика уважают и ценят Николая Евстигнеевича Тетеркина и поздравляют его с праздником 42-й годовщины Великого Октября.

В. ПИРОГОВ,
механик.



Петр Белоножко работает в бригаде Александра Васильевича Шуварикова на шахте «Полысаевская-2». Норму он всегда перевыполняет. Как одного из лучших рабочих П. Белоножко накануне Октября приняли кандидатом в члены КПСС.

На снимке: П. Белоножко.

Она заслуживает уважения

Пислегина Татьяна Алексеевна на кирпичном заводе № 13—14 работает с 1949 года. Сначала была секретарем, потом в бухгалтерии счетоводом.

В 1957 году была нехватка рабочей силы на заводе. Подумав,

Т. А. Пислегина учла положение и дала согласие перейти на должность кочегара-обжигальщика, где и работает до настоящего времени.

Татьяна Алексеевна также активная общественница, отзывчивый товарищ.

И. ШУШПАННИКОВ,
рабкор.

ПЛАН

проведения демонстрации трудящихся города Ленинска-Кузнецкого, посвященной 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий и учреждений с членами семей собираются 7 ноября в 9 часов утра по своим предприятиям и организациям.

Учащиеся и весь персонал школ Министерства просвещения, ГПУ № 8, горнопромышленных школ, технического училища и других собираются по своим учебным заведениям.

Все коллектизы предприятий и учебных заведений колоннами по 6 человек в ряд прибывают к начальному пункту демонстрации к 10 часам утра и выстраиваются в следующем порядке:

1. Колонна физкультурников города выстраивается у Дворца культуры и следует на площадь Победы (начальник колонны т. Фейзера).

2. Учащиеся и преподаватели школ Министерства просвещения выстраиваются по ул. Горького, головной частью к проспекту им. Кирова.

3. За колоннами школ Министерства просвещения по ул.

Горького выстраиваются учащиеся ГПУ № 8, школ Министерства трудовых резервов и горного техникума и следуют к трибуне (начальники колонн т. Егоров, Грико).

4. Коллектизы треста «Ленинуголь», шахт им. С. М. Кирова, им. Е. Ярославского, «Журинка-3» (первый район), Грамотеинского разреза, ПТУ треста «Ленинуголь», ЦММ, треста «Кузбассуглегеология» и его предприятий выстраиваются по улице им. Горького головной частью к проспекту им. Кирова и следуют за колонной учащихся учебных заведений Министерства трудовых резервов и горного техникума (начальник колонны т. Пястуновича).

5. Коллектизы шахт «Комсомолец», имени 7 ноября, 2-го района шахты «Журинка-3», Байкальского ШСУ и электролампового завода выстраиваются на ул. Суворова, около бывшей школы горных мастеров, вливается в общую колонну на площади у здания ГК КПСС и следуют:

коллектизы шахт «Комсомолец» и имени 7 ноября — за коллективом шахты им. Е. Ярославского, 2-го района шахты «Журинка-3» — за коллективом 1-го района шахты «Журинка-3», Байкальского ШСУ — за трудящимися Ленинского строй управления, электролампового завода — за коллективом завода «Кузбассэлемент» (начальник колонны т. Евстратов и руководители указанных шахт и предприятий).

6. Коллектизы шахтостроителей треста «Ленинскшахтстрой», Елизовского ШСУ, Ленинского ШСУ, автобазы «Кузбассшахтстрой», ШМУ № 3, выстраиваются на улице им. Энгельса, головной частью к проспекту им. Кирова, и следуют к трибуне за колонной

треста «Кузбассуглегеология».

7. Коллектизы заводов «Красный Октябрь», полуоконстанции, «Кузбассэлемент», спасательной станции Кольчугино выстраиваются на улице Энгельса за колонной шахтостроителей и за ними следуют к трибуне (начальник колонны т. Белов).

8. Колонны советских учрежде-

ний, медицинских работников, рабочих треста «Ленинуголь», швейфабрики № 10, предприятий местной и кооперативной промышленности выстраиваются на Базарной площади, головной частью к проспекту им. Кирова, и следуют к трибуне за колонной железнодорожников (начальник колонны т. Никифоров).

9. Колонны рабочих и служащих районных предприятий и организаций выстраиваются по ул. Горького и следуют к трибуне за колонной трудящихся предприятий местной и кооперативной промышленности (начальник колонны т. Южанин).

10. Коллектизы грузовых и пассажирских автомобилей города выстраиваются на ул. Коммунистической, головной частью к Базарной площади, и следуют к трибуне по проспекту им. Кирова за колонной трудящихся районных предприятий и организаций (начальник колонны т. Лобзин).

Начало демонстрации в 10 час. 30 мин. утра. Колонны следуют по проспекту им. Кирова и трибуны до столовой № 10.

Все начальники колонн должны иметь красные повязки на левом рукаве, выше локтя.

Митинг трудящихся шахт «Полысаевская-1», «Полысаевская-2», Полысаевского ШСУ, Полысаевского ДСУ и других предприятий и учреждений, расположенных в районе Полысаевского поселкового Совета, проводится в Сокогорске в 10 час. 30 минут утра по плану, составленному отдельно. Сбор трудящихся около кинотеатра «Родина» в 10 час. утра.

Проезд всех видов транспорта и движение пешеходов по улицам, где будут строиться и двигаться колонны демонстрантов, закрывается с 9 часов утра до конца демонстрации.

Автомашины, идущие для развозной торговли, должны иметь специальные пропуска, выданные госавтоинспекцией.

Охрана порядка и безопасности во время демонстрации возлагается на начальника городского отдела милиции тов. Долгих и начальника 4-го отделения милиции тов. Добрынина.

ГОРОДСКАЯ КОМИССИЯ.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ

Вниманию руководителей предприятий и учреждений!

Соблюдайте правила пожарной безопасности при монтаже и эксплуатации иллюминационных установок.

Иллюминация должна быть надежно укреплена на зданиях и сооружениях. Электропроводка допускается с изоляцией, рассчитанной на напряжение не ниже 500 вольт. Провода должны быть смонтированы на роликах или изоляторах и не касаться деревянных и металлических конструкций каркаса установок и здания (сооружения), на котором монтируется иллюминация.

Соединения проводов должны быть выполнены посредством горячей пайки. Их сечение должно соответствовать нагрузке. Магистральная линия должна иметь самостоятельную защиту и рукоятку для ее обесточивания.

Электролампы устанавливаются малой мощности и они не должны касаться горячих материалов.

На устройство иллюминации должен быть составлен акт, в котором указывается, кто произ-

вил монтаж иллюминации, кто будет обслуживать ее, какое сечение проводов на каждую группу электроламп, общая мощность группы и необходимое сечение плавкой вставки.

За иллюминацией должен быть установлен постоянный надзор специалистов-электриков.

Инспекция пожарной охраны.

В КИНОТЕАТРЕ «ПОБЕДА»

5 ноября

Новый художественный фильм
СОЛНЦЕ СВЕТИТ ВСЕМ
сеансы: 11-20, 1-10, 5-00, 6-45, 8-30, 10-15.

Художественный фильм
АЛИ-БАБА И СОРОК РАЗБОИННИКОВ
Сеансы: 2-10, 2-50.

Документальный фильм
В ЛОНДОНЕ
Сеанс с 4 час.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

ОП07871

Городография: г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.

Заказ № 3778 Тираж 7700